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Με την κατάργηση ms Aioicis συνιαγογραφούμενων φαρμάκων η φαρμακευτική δαπάνη εκτινάχθηκε στα ύψη το τελευταίο δίμηνο 

Με κραχ απειλούνται τα ασφαλιστικά ταμεία 
Η αύ&ιση ms φαρμακευτικής δαπάνην σε κάποιους ασφαλιστικούς οργανισμούς άγγι& το 20%

Στα ύψη εκτινάχθηκε η φαρμα
κευτική δαπάνη το τελευταίο 

δίμηνο, με την κατάργηση τηε λί
σταε συνταγογραφοϋμενων φαρ-
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Εδενα Φυντανιδου

μάκων καθώε και την κυκλοφορία 
1.200 νέων, ακριβών, φαρμάκων. 
Η αύΕηση τηε φαρμακευτικήε δα- 
πάνπε, σε κάποιουε ασφαλιστικούε 
οργανισμούε, άγγιΕε ωε και το 20%! 
Η εΕέλιΕη αυτή μπορεί να προκα- 
λέσει κραχ στα ασφαλιστικά τα
μεία, σε περίπτωση που δεν ση
μειωθεί κρατική παρέμβαση.

Στον Οργανισμό Περίθαλψηε 
Ασφαλισμένων Δημοσίου (ΟΠΑΔ) η 
αύΕηση τηε φαρμακευτικήε δαπά- 
νηε ανήλθε σε 20% το τελευταίο δί
μηνο, σε σχέση με το αντίστοιχο 
περυσινό διάστημα. Ανάλογη αύ
Εηση (19%) προβλέπεται στο 1ΚΑ, 
σε ετήσια όμωε βάση, ενώ στο 
ΊΈΒΕ εκτιμάται ότι δεν πρόκειται 
να Εεπεράσει το 14%. «Οι προβλέ
ψεις δεν είναι ευοίωνες» επιση
μαίνουν οι εκπρόσωποι των ασφα
λιστικών οργανισμών, τονίζονταε 
ότι η αύΕηση τηε δαπάνηε δεν θα 
έπρεπε να υπερβεί το 8%.

«Γενικώς, υπάρχει ανησυχία. 
Στα Ταμεία, όπου δεν γίνεται 
απευθείας έλεγχος των συνταγών 
των φαρμάκων, είναι πολύ πιθα
νόν να δημιουργηθούν προβλή
ματα» δηλώνει προε «Το Βήμα» ο 
πρόεδροε του ΊΈΒΕ κ. Κ. Κόντοε, 
ο οποίοε σημειώνει ότι έχει ζητή
σει από όλεε τιε υπηρεσίεε του Τα
μείου ακριβή στοιχεία.

Ανάλογη είναι η άποψη του προ
έδρου του Οργανισμού Περίθαλ
ψηε Ασφαλισμένων Δημοσίου 
(ΟΠΑΔ) κ. Δ·. Μελιτσιώτη. Ο πρό
εδροε του ΟΠΑΔ αποδίδει την αύ-

Η κατάργηση τηε λίσταε και η κυκλοφορία 1.200 νέων, ακριβών, φαρμάκων στα φαρμακεία όπωε αυτό τηε φωτογράφισε δημιουργούν 
σοβαρά προβλήματα στα ασφαλιστικά ταμεία

Εηση στην κατάργηση τηε λίσταε 
φαρμάκων και στην άδεια κυκλο- 
φορίαε που πήραν προσφάτωε από 
τον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων 
1.200 φάρμακα. «Αν τα Ταμεία 
εντείνουν τους ελέγχους των συ
νταγών, μπορούν να αντεπεΕέλ- 
θουν. Αν όχι, είναι πιθανόν να 
υπάρΕει πρόβλημα» υποστηρίζει. 
Ωστόσο, δεν τίθεται κατά του μέ
τρου. «Το φάρμακο είναι κοινω
νική παροχή. Αλλωστε, θεωρώ ότι 
θα ληφθεί μέριμνα από το κρά
τος» προσθέτει.

ΑπαισιόδοΕοε για τον μέλλον των 
ασφαλιστικών οργανισμών, αν δεν 
ληφθούν συγκεκριμένα μέτρα, εμ
φανίζεται ο πρόεδροε του Φαρμα

κευτικού Συλλόγου Αττικήε κ. Κ. 
Λουράντοε. Εκτιμά ότι σε περίπου 
έΕι μήνεε οι ασφαλιστικοί οργανι
σμοί θα αντιμετωπίσουν αδιέΕοδο, 
λόγω αύΕησηε τηε φαρμακευτικήε 
δαπάνηε. Η άποψη του κ. Αουρά- 
ντου είναι ότι «πρέπει να ελέγχεται 
αυστηρά η συνταγογράφηση στα 
πρότυπα του ΟΠΑΔ, που αφορούν 
την πλήρη μηχανογράφηση του 
οργανισμού. Κατ' αυτόν τον τρό
πο» συνεχίζει «θα ελέγχονται όλοι 
οι γιατροί, καθώς και οι ασφαλι
σμένοι για τα φάρμακα που λαμ
βάνουν». £

Από την πλευρά του ο βουλευ- 
τήε Ετηκρατειαε του ΠαΣοΚ, πρώ
ην γενικόε γραμματέαε του υπουρ

γείου ΑνάπτυΕηε (τότε ήταν υπουρ
γείο Εμπορίου) κ. Σ. Κοσμίδηε δη
λώνει ότι η λίστα φαρμάκων υπάρ
χει σε όλεε τιε χώρεε, υπό θετική 
ή αρνητική μορφή. Αποτελεί φίλ
τρο επιλογήε τηε βέλτιστηε θερα- 
πείαε και τηε εΕοικονόμησηε δα
πανών. Ο κ. Κοσμίδηε επισημαίνει 
ότι «επί κυβερνήσεως ΠαΣοΚ κα
νένα φάρμακο δεν ήταν εκτός λί
στας. Απλώς οι προμηθευτές φαρ
μάκων υποχρεώνονταν να μειώ
σουν τις τιμές των φαρμάκων τους 
στα επίπεδα άλλων φθηνότερων 
ισοδυνάμων, προκειμένου να 
ενταχθούν στη λίστα. «Ετσι, υπήρ- 
Εε περαιτέρω μείωση τιμών των 
φαρμάκων» συνεχίζει «πέραν του 

τρόπου τιμολόγησης που καθιε
ρώθηκε το 1997. Με τα χαριστι
κά υπέρ των προμηθευτών φαρ
μάκων μέτρα της κυβέρνησης επι- 
τράπηκε η ένταΕη στη λίστα φαρ
μάκων χωρίς μείωση των τιμών 
στα επίπεδα των φθηνότερων ισο
δυνάμων. Αυτό με μαθηματική βε
βαιότητα οδηγεί σε αύΕηση της 
δαπάνης».

Ο κ. Κοσμίδηε προβλέπει ότι «έρ
χονται και χειρότερα». Οπωε ανα
φέρει, σύντομα Θα εκδοθεί δελτίο 
τιμών με το οποίο θα αυΕάνονται 
ουσιαστικά και θεαματικά οι τιμέε 
όλων των φαρμάκων με βάση τον 
νέο τρόπο τιμολόγησηε που νομο
θέτησε η κυβέρνηση.


